

નમસ્કાર ગોંધીનગર

પમરાટ

જેણે જન્મ ઘણો છે, જગ પર કરવા માટે પાડ; તડકામાં તત્વર ઊભું છે જો વગડાનું ઝાડ.

પાથેય

જગતનો તારણહાર વૃક્ષ...

"વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસ" છે... જાડ, પાણી, અને જમીન જેવા કુદરતી સ્ત્રોતોનું બારેમાસ નિકંદન કાઢવા પછી આવો એકાદ દિવસ પસ્તાવો માટે અનામત રાખી આપણે પોતાની જાતને ઇતરતા રહીએ છીએ.

વૃક્ષ જગતને તારે એવું કહેવાયું છે... એટલું જ નહીં આજકાલના સિમેન્ટ કોંક્રીટના જંગલો વચ્ચે અસલી જંગલના વારસદાર એવા વૃક્ષોની ગેરહાજરી આપણને સહુને સતાવે છે...

આ વખતે કાળજી ગરમીએ જે પરચો બતાવ્યો છે એ પદાર્થપાઠ જેવો છે... શહેરની સોસાયટીઓ કે સડકો વચ્ચે આપણી બેરહમીલી બધી ગયેલાં ઝાડ તાપના આ પ્રકાર સામે ઢાલ બનીને આપણી મદદ કરતાં રહ્યાં છે...

વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસ પ્રતિ વર્ષ ઉજવાય છે... તડકા સામે તત્વર ઉભાં રહે એવાં વૃક્ષો વાવવાં અને એનું જતન કે માવજત કરવી એ આજની તાતી જરૂરિયાત છે...

વિશાળે જગવિસ્તારે નથી એક જ માનવી

ગઈ કાલે આપણી નજર સામેથી વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસ ગુજરી ગયો. આપણે એની નોંધ સુઝા લીધી બરી કે ? ઔપચારિક સરકારી ઉપક્રમો જરૂર ઉજવાયા હશે.

તંત્રીસ્થાનેથી...

ઉમર થતાં વનમાં ગંદકી નદીના કાંઠે આશ્રમ બાંધીને રહે છે. ઝુંકારના રટણમાં દિવસો ચાલ્યા જાય છે. અને ત્યાં અચાનક પેલો મૂગલી વાળો પ્રસંગ બને છે.

આધુનિક માણસે પીઠ પર ઓક્સિજનના બાટલા પહેરવા તૈયાર રહેવું પડશે ?

વિકાસના છંદે ચડલો માણસ પર્યાવરણની ઉપેક્ષા કરીને પોતાના જ પગ પર કુહાડો મારી રહ્યો છે. એ દિવસો બિલકુલ દૂર નથી કે વિશ્વનાં મોટાં શહેરોના રહીશોએ ઘરની બહાર નીકળીને વખતે ફરજિયાત પોતાની સાથે ઓક્સિજનનો બાટલો (કે એવું કોઈ ઉપકરણ) રાખવું જ પડશે.



પહેલું કિરણ રમેશ તમ્ણા

પર્યાવરણની જાળવણી અંગેની બેદરકારી પ્રકૃતિના નુકસાન માટે જવાબદાર

ડિયર મોનસુન કેરળ-મિલનાડુથી ગુજરાત સુધી પહોંચતા આટલી બધી વાર? જલ્દી આય ભાઈ, અહીંયા અસીનાં બિલો વધે છે.

ગરમી, પરસેવો, કંટાળો આ બધું જ યરમસીમાએ પહોચે પછી જ વરસાદનું આગમન થાય છે. જે રીતે સૂર્યોદય પહેલાં સૌથી વધુ ગાઢ અંધકાર હોય છે.

કેમ થતી હશે ? એ ઉમર હોય, તંદુરસ્તી હોય કે પછી પ્રાકૃતિક સૌદર્ય. માતાપિતા જ્યારે બાળકને વારસામાં સંસ્કાર, સંપત્તિ અને સુખસગવડના તમામ સાધનો આપે છે ત્યારે તેમને અપેક્ષા હોય છે કે તેમણે આપેલા વારસાને બાળક જાળવે, તેનું જતન કરે અને પોતાનો વિકાસ કરે.

અવતારને વધાવીએ તો આપણું જીવન તો સુંદર બનશે જ પણ જીવન આપનાર પરમાત્મા પણ તેનાથી ખુશ થઈ જશે અને તેમને પણ પોતાના આ સર્જન માટે એક સંતોષની લાગણી અનુભવાશે.



ભારતીય ફોજદારી કાર્યરીતિ અધિનિયમ, ૧૯૭૩ મુજબ સ્થાવર મિલકત અંગેની તકરારો અંગેની સમજૂતી

ભારતીય ફોજદારી કાર્યરીતિ અધિનિયમ, ૧૯૭૩ નો પ્રકરણ-૧૦ કે જેમાં જાહેર વ્યવસ્થા અને સુલેહ શાંતિ જાળવવા બાબતેની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. પ્રકરણ-૧૦માં ગેરકાયદેસર મંડળીઓ, જાહેર ત્રાસદાયક બાબતો, ત્રાસદાયક બાબત અથવા બેચરા અંદરેશના તાકીદનાં પ્રસંગો, સ્થાવર મિલકત અંગેની તકરારો જેવી વિવિધ પ્રકારની જાહેર વ્યવસ્થા અને સુલેહ શાંતિ જાળવવા અંગેની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે.

કલમ-૧૪૫ની જોગવાઈઓ શક્ય હોય ત્યાં સુધી લાગુ પડશે. કલમ-૧૪૭(૩) મુજબ તે મેજિસ્ટ્રેટને એવું જણાય કે, એવો હકક છે તો, તેવા હકનાં ભોગવતાં કરવામાં દાખલગીરી ન કરવાનો તે હુકમ કરી શકશે.

અધિકારીના રિપોર્ટ ઉપરથી અથવા બીજા માહિતી ઉપરથી કોઈ એકિઝક્યુટિવ મેજિસ્ટ્રેટને જ્યારે પણ ખાતરી થાય કે પોતાની સ્થાનિક હક્કમતમાં કોઈ જમીન કે પાણી અથવા તેની હદ અંગે જોનારી સુલેહનો ભંગ થાય એવી તકરાર ચાલે છે ત્યારે, તેણે પોતાને એવી ખાતરી થવાનાં કારણો જણાવી લિખિત હુકમ કરીને એવી તકરાર સાથે સંબંધ ધરાવતા પક્ષકારોને નિર્દિષ્ટ કરેલી તારીખે અને સમયે જાતે કે વકીલ મારફત પોતાના ન્યાયાલયમાં હાજર થવા અને તકરારી મિલકત પરેર કબજામાં છે તે હકીકત અંગે પોતાપોતાના હદ દાવાનાં લિખિત કથન રજૂ કરવા ફરમાવવું જોઈશે.

હતી તેનો નિર્ણય કરવો જોઈએ, પરંતુ મેજિસ્ટ્રેટને એવું જણાય કે પોલીસ અધિકારનો રિપોર્ટ કે બીજા માહિતી પોતાને તારીખ પછી તે તારીખની તરત પહેલાંનાં બે મહિના દરમિયાન અથવા તે મહિના પછી અને પેટા કલમ- (૧) હેઠળનાં તેના હુકમની તારીખ પહેલાંનાં બે મહિના દરમિયાન અથવા તે તારીખ પછી અને પેટા કલમ- (૧) હેઠળના તેના હુકમની તારીખ પહેલાં કોઈ પક્ષકાર પાસેથી બળજબરીથી અને ગેરકાયદે કબજો ઈતિ બેલાવમાં આવ્યો છે તો, તેવી રીતે જેની પાસેથી કબજો ઈતિ નવી મિલકત લેવામાં આવ્યો છે તે પક્ષકારને પેટા કલમ- (૧) હેઠળનાં તેના હુકમની તારીખે કબજેદાર પક્ષકાર તરીકે ગણશે.

